

# ПРАВДА ВОСТОКА

Общественно-политическая газета. Основана 2 апреля 1917 года

29  
марта  
2022 года  
вторник  
№ 62 (29832)

Новости  
и аналитика  
на портале  
www.yuz.uz

## ПРЕЗИДЕНТ ТУРЦИИ СОВЕРШИТ ОФИЦИАЛЬНЫЙ ВИЗИТ В УЗБЕКИСТАН

По приглашению Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева Президент Турецкой Республики Реджеп Тайип Эрдоган 29-30 марта посетит нашу страну с официальным визитом.

Основным пунктом программы пребывания высокого гостя является участие в работе второго заседания Узбекско-Турецкого Совета стратегического сотрудничества высшего уровня.

В повестку дня переговоров лидеров Узбекистана и Турции включены вопросы

дальнейшего развития и укрепления двусторонних отношений дружбы и стратегического партнерства, расширения многопланового сотрудничества между нашими странами.

В центре внимания будут вопросы продвижения совместных проектов кооперации в области торговли, инвестиций, инноваций,

промышленности, логистики, туризма и других отраслях экономики, а также продолжения активной реализации программы культурно-гуманитарного обмена.

Состоится обмен мнениями по актуальным аспектам международной и региональной политики.

По итогам саммита планируется принятие Совместного заявления и ряда двусторонних документов.

УзА

## РАССМОТРЕН ХОД ИСПОЛНЕНИЯ ПОСТАВЛЕННЫХ ЗАДАЧ В МЕДИЦИНСКОЙ СФЕРЕ

Под председательством Президента Шавката Мирзиёева 28 марта состоялось видеоселекторное совещание, посвященное мерам по реализации поставленных задач в сфере здравоохранения.

Как известно, 18 марта глава нашего государства провел открытый диалог с представителями здравоохранения и 24 марта по вопросам и предложениям, поднятными на встрече, подписал распоряжение, в котором определены задачи и ответственные лица по семи направлениям работы.

На совещании рассмотрен ход реализации этих задач и планы на перспективу. В качестве первоочередной меры указано на необходимость проведения в апреле целевого скрининга 1 миллиона человек, входящих в группы риска, а также 700 тысяч детей и 100 тысяч беременных женщин.

Отмечена важность организации дневных стационаров в каждой семейной поликлинике, кабинетов семейного врача в 400 махаллах, а также 1700 медицинских пунктов на базе контейнеров в отдаленных районах.

Главными задачами определены работа в разрезе махаллей, максимальное приближение качественного медицинского обслуживания к населению, утверждение здорового образа жизни. Подчеркнута важность разработки и доведения до семей руководств по физическим упражнениям, правильному питанию и профилактике заболеваний.

Особое внимание уделено повышению качества скорой медицинской помощи, созданию дополнительных бригад в отдаленных районах, реализации задач по увеличению месячной заработной платы врачей анестезиологов и реаниматологов в системе экстренной помощи.

В этом году в рамках инвестиционной программы из бюджета выделено 1,2 триллиона сумов на строительство и ремонт медицинских объектов. Ответственным лицам поручено ускорить строительные работы и наладить систему

технического обслуживания медицинского оборудования.

В ходе открытого диалога было отмечено, что специализированным медицинским центрам республики необходимо внедрять новые высокотехнологичные методы лечения. Например, ежегодно до 200 больных лейкемией нуждаются в трансплантации костного мозга. Указано на возможность налаживания таких операций путем создания современных условий в Научно-практическом медицинском центре гематологии и переливания крови. Дано указание организовать эту работу во всех медицинских центрах.

Поставлена задача утвердить единые для государственных и частных медицинских организаций тарифы, а также расширить оказание медицинских услуг в частных клиниках по выданным государством направлениям.

На совещании руководители сферы, врачи, хокимы представили информацию о реализации задач, поставленных в ходе открытого диалога.

УзА

## Сотрудничество



## УЗБЕКИСТАН - ТУРЦИЯ: НОВЫЙ ЭТАП ПРОЧНЫХ БРАТСКИХ ОТНОШЕНИЙ

По приглашению Президента Узбекистана Шавката Мирзиёева Президент Турции Реджеп Тайип Эрдоган 29 марта прибывает с официальным визитом в нашу страну.

В связи с этим важным для двустороннего сотрудничества политическим событием стоит остановиться на ключевых аспектах отношений Узбекистана с Турцией.

Наши страны и народы связывают тесные узы дружбы и братства, основанные на общности языка и истории, культуры и традиций.

В летопись независимого развития нашей страны Турция вошла как государство, одним из первых признавшее независимость Узбекистана. Это, несомненно, было ярким подтверждением братских уз между нашими народами.

В 1996 году между нашими странами подписан Договор о вечной дружбе и сотрудничестве. Дипломатические отношения установлены 4 марта 1992-го, а в апреле того же года было открыто Посольство Турции в Ташкенте. Посольство Узбекистана действует в Анкаре с мая 1993-го, генконсульство нашей страны в Стамбуле - с октября 1996 года, генконсульство Турции в Самарканде - с марта 2021-го.

До настоящего времени состоялся целый ряд взаимных визитов на высшем уровне.

В октябре 2017 года в ходе первого государственного визита Президента Шавката Мирзиёева в Турцию было подписано Совместное заявление, которое подняло сотрудничество двух стран на уровень стратегического партнерства. В ходе визита Президента Узбекистана в Турцию 19-20 февраля 2020-го и первого заседания Совета стратегического сотрудничества высшего уровня наши отношения поднялись на новую, более высокую ступень.

Кроме того, главы двух государств встречались на полях международной конференции «Один пояс, один путь» (14 мая 2017 года, Пекин, КНР), первого Саммита Организации исламского сотрудничества по науке и технологиям (10 сентября 2017 года, Астана, Казахстан), 5-го заседания Совещания по взаимодействию и мерам доверия в Азии на высшем уровне (15 июня 2019 года, Душанбе, Таджикистан), 7-го (15 октября 2019 года, Баку, Азербайджан) и 8-го саммитов Совета сотрудничества тюркоязычных государств (с 2021-го - Организация тюркоязычных государств) (12 ноября 2021 года, Стамбул, Турция).

(Окончание на 3-й стр.)

## Международный форум

Максим Черногаев.  
«Правда Востока».

В столице завершился свою работу первый Ташкентский международный инвестиционный форум (ТМИФ). Масштабное мероприятие объединило более двух тысяч участников - крупных инвесторов, представителей политических кругов и высокопоставленных гостей из 56 стран мира.



## БЛАГОПРИЯТНАЯ СРЕДА ДЛЯ ИНВЕСТОРОВ И ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ

Президент Шавкат Мирзиёев, выступив на открытии форума, рассказал о реформах, проведенных за последние несколько лет, обозначил приоритетные направления дальнейшего развития отечественной экономики. Подчеркнуто: Новый Узбекистан уверенно идет по пути обновления и приглашает бизнесменов и предпринимателей к плодотворному взаимовыгодному сотрудничеству. А со стороны руководства страны будут обеспечены гарантии успешной деятельности на территории республики.

Атмосфера ТМИФ, его насыщенная деловая программа располагали к доверительному диалогу, конструктивному обмену мнениями и налаживанию новых контактов и партнерских связей.

Посредством открытого диалога правительство страны обозначило для делового сообщества вектор на последовательную работу по созданию максимально комфортных и привлекательных условий для инвесторов и всестороннему углублению взаимовыгодного партнерства с зарубежными партнерами и международными организациями.

В рамках панельных сессий и дискуссий за круглым столом раскрыты инвестиционные и экономические возможности отраслей и регионов страны. Подготовлены доклады по результатам, достигнутым в социально-экономическом реформировании Узбекистана, а также по приоритетным направлениям его развития. Рассмотрены

перспективы региональных и глобальных торговых связей, механизмы привлечения инвестиций, либерализации торговли и повышения конкурентоспособности национальной экономики.

Участникам представлена информация по дальнейшей индустриализации страны и ориентированию промышленности на выпуск продукции с высокой добавленной стоимостью, о мерах по трансформации отечественной энергетики и переходу на альтернативные источники энергии, вопросам укрепления транспортной взаимосвязанности стран региона и повышения их транзитного потенциала.

(Окончание на 2-й стр.)

## Инвестиции

## УКРЕПЛЕНИЕ ПРОДОВОЛЬСТВЕННОЙ БЕЗОПАСНОСТИ - СТРАТЕГИЧЕСКИ ВАЖНАЯ ЗАДАЧА

Гульшан Ботирова.  
Начальник Управления по связям с общественностью и средствами массовой информации Министерства инвестиций и внешней торговли Республики Узбекистан.

Узбекистан - одна из немногих стран, которая в период пандемии COVID-19 не стала ограничивать торговлю продовольственными товарами. Более того, республика сумела успешно мобилизовать агропродовольственный сектор, чтобы не только не допустить перебоев в обеспечении населения качественными продуктами питания, но и задействовать высокий экспортный потенциал на мировых рынках.

Помимо наращивания объемов производства и продуктивности в отраслях сельского хозяйства, также принимаются меры по совершенствованию системы управления пищевой промышленностью, в частности по внедрению системы государственной поддержки производства отечественной продукции, конкурентоспособной на внутреннем и внешнем рынках, с более высокой степенью безопасности.

Развитие и высокопродуктивное сельское хозяйство - главное условие обеспечения продовольственной безопасности любого государства. Среди важных задач, поставленных Стратегией развития Нового Узбекистана на 2022-2026 годы, - реализация программы развития пищевой промышленности (цель 22).

Также в 2019-м соответствующим Указом Президента утверждена Стратегия развития сельского хозяйства Республики Узбекистан на 2020-2030 годы, которая охватила девять стратегических приоритетов. Среди них:

- реализация государственной политики по продовольственной безопасности, предусматривающей улучшение потребительского рациона, производство продуктов питания в требуемом количестве;

- создание благоприятного агробизнес-климата и цепочки добавленной стоимости с широким внедрением рыночных принципов при закупке и реализации сельскохозяйственной продукции, развитие инфраструктуры контроля качества, стимулирование экспорта,

производство конкурентоспособных на целевых международных рынках агропродовольственных товаров с высокой добавленной стоимостью;

- интеграция механизмов уменьшения роли государства и повышения инвестиционной привлекательности отрасли, увеличение потока частного инвестиционного капитала для модернизации, диверсификации и поддержки стабильного роста агропродовольственного сектора;

- совершенствование системы обеспечения рационального использования природных (земельных и водных) ресурсов и охраны окружающей среды, лесного фонда;

(Окончание на 3-й стр.)

## Проекты и свершения



## КАРМАНИНСКИЙ РАЙОН: ЭКОНОМИЧЕСКИЙ ЭФФЕКТ ВЛОЖЕНИЙ

Реализация взаимных интересов региона и бизнеса в виде конкретных проектов - основа успешного экономического развития. Готовность территории принять на себя эту роль способствует тому, что регион становится локомотивом в собственном продвижении. Как, например, Карманинский район Навоийской области, экономическая специфика которого очевидна в последний период. Это происходит во многом благодаря гарантированной перспективности делового климата в регионе, наличию ресурсов и потенциально рентабельных проектов, а также верховенству частной собственности и обеспечению ее неприкосновенности.

Скажем, три года назад число субъектов предпринимательства в районе составляло 1535. Сегодня их в два раза больше. В результате на каждую тысячу экономически активного населения приходится 55 субъектов малого бизнеса.

(Окончание на 2-й стр.)

## Событие

## ШАНХАЙСКИЙ ДУХ ТАШКЕНТА



Тимур Низаев.  
«Правда Востока».

Около двух с половиной тысяч поклонников королевы спорта приняли участие в Ташкентском международном полумарафоне ШОС, давшем старт целому ряду мероприятий, приуроченных к предстоящему саммиту глав государств Шанхайской организации сотрудничества под председательством Республики Узбекистан в сентябре в Самарканде. Продолжением праздника легкоатлетов стал забег более ста профессиональных спортсменов в IV Ташкентском международном марафоне «Навруз». Организаторы - Министерство развития спорта, Национальный олимпийский комитет, столичный хокимият, Союз молодежи и Федерация легкой атлетики Узбекистана. Поддержку оказали многочисленные спонсоры и благотворители.

(Окончание на 4-й стр.)





«Окончание. Начало на 1-й стр.»

# ШАНХАЙСКИЙ ДУХ ТАШКЕНТА

Полумарафоны, проводимые по инициативе международной организации с 2016-го, стали неотъемлемой частью культурно-гуманитарного сотрудничества между государствами - членами ШОС, - отметил дипломат. - Универсальные ценности массового спорта, такие как обеспечение равноправия между людьми, представляющие многообразие культур, народностей и цивилизации, укрепление сотрудничества на благо мира, стремление к устойчивому и гармоничному развитию, в полной мере отражают дух и основные принципы Шанхайской организации сотрудничества. Подписано специальное соглашение, направленное на популяризацию спорта и физической культуры среди населения на пространстве ШОС, поощрение профессиональных спортсменов за участие в соревнованиях международного уровня и создание благоприятных условий для развития олимпийских, паралимпийских и национальных видов спорта. Кстати, забеги ШОС включены в календарь Международной ассоциации легкоатлетических федераций (World Athletics). Первенства уже состоялись в Китае, России, Таджикистане. И вот теперь в Узбекистане.

Об организации состязаний в Ташкенте рассказывает коллега, один из редакторов телерадиокомпании Казахстана Индира Бектенова, которая совершила пробежку на десять километров, чтобы сделать репортаж.

- Уезжала из заснеженного Нур-Султана. Затем в дождливую погоду на машине добиралась из Шымкента. А в Ташкенте оказалась в солнечный день. Здесь действительно был праздник весны: поспешили встретиться Навруз.

Мне есть с чем сравнить: была аккредитована на трех Олимпиадах, - продолжила она. - Но вот такого радушия, атмосферы дружелюбия, гостеприимства, единения людей разных возрастов, профессий и национальностей нигде не встречала. Не смолкала музыка на красочной Нито Агана. Выступали певцы и танцоры. Оборудованы площадки для уличного баскетбола, футзала. Более двухсот волонтеров помогали даже в выборе национальных сувениров. Удивила активность ташкентцев. На протяжении всей марафонской трассы нас тепло встречали с баннерами и транспарантами примерно с одинаковыми надписями «Мы - за здоровый образ жизни!»



Развевались флаги дипломатических миссий, аккредитованных в Узбекистане. Было много логотипов совместных и зарубежных предприятий. И еще я просто поразила, когда мне сказали, что в общем забеге был и министр развития спорта Республики Узбекистан Аждам Икрамов, которому тоже вручена медаль участника. Надо будет сфотографироваться с ним. Иначе никто не поверит, что соревновалась с членом правительства.

Со своим лозунгом «Мы вместе!» выступили около ста паралимпийцев, юношей и девушек с ограниченными физическими возможностями из Общества инвалидов Узбекистана. Победителей и призеров - Владимира Баранова, Музафара Шакирова, Мавлюду Абдукаримову - чествовали также в торжественной обстановке. Для них звучал марш чемпионов. Впрочем, как уже отмечалось, награды получили все, кто финишировал.

Подчеркнем, что призовой фонд стайерского легкоатлетического форума в Ташкенте составил 138 миллионов сумов. Чеки на разные суммы вручены отличившимся в забегах на три и десять километров представителям Андижанской, Самаркандской, Наманганской, Ташкентской и Ферганской областей.

В полумарафоне отличился гость из Кыргызстана Нурсултан Кенешбеков. Совсем немного уступили ему сурхандарьинцы Шохрух Давлатов и Отабек Тошкuvatов. А вот среди женщин

на дистанции 21 км первенствовала андижанка Азиза Мирзаакбарова, опередившая Марию Коробичкину из Бишкека и подругу по сборной Узбекистана Ситору Курбанову, занявших соответственно второе и третье места.

Личные рекорды в главном старте-марафоне на 42 км 195 м установили ферганец Зикрилло Маматкулов и армеец Владислав Мамедов, считающиеся фаворитами соревнований. Однако лучше подготовленным в начале сезона оказался кыргызстанец Илья Тяпкин.

Если в прошлом году на Ташкентском международном марафоне «Навруз» Екатерина Тунгусова была бронзовым призером, то теперь поднялась на вторую ступеньку пьедестала почета. Добившаяся прогресса ферганская легкоатлетка уступила несколько секунд Гульшаной Сатторовой. То, что наша соотечественница Тамила Кучкорова тоже оказалась на призовом подиуме, - неожиданность даже для тренерского штаба узбекистанцев.

Как заявили технические эксперты Ассоциации международных марафонов и пробегов (AIMS) Илья Михайловский и Адрианус Ственс, соревнования прошли в соответствии с определенными требованиями. Это важная оценка, так как результаты забега на марафонскую дистанцию идут в рейтинговый зачет на участие в Олимпийских играх в Париже (Франция).

## На правах рекламы



### АО «УЗНАЦБАНК» - НАДЕЖНЫЙ ПОМОЩНИК В СФЕРЕ УСЛУГ

**Значимость сферы услуг в нашей жизни сложно переоценить, ведь она охватывает практически все социальные направления: образование, здравоохранение, туризм, торговлю, общественное питание, IT, транспорт. Здесь стоит отметить, что важной особенностью сферы услуг является возможность быстрой организации предпринимательства за счет относительно малых инвестиций, создания рабочих мест за короткие сроки и повышения уровня дохода населения.**



Внедрение в сферу новых пакетов льгот, кредитов и субсидий, применение ряда налогов по льготной ставке, создание инфраструктуры и предоставление интернет-услуг - возможности, о которых мечтает каждый предприниматель. Внимание и инициативы главы государства, подписанные постановления и другие документы Президента нацелены на решение существующих в отрасли проблем. В результате реализации программы развития сферы объем оказанных услуг увеличился на 20 процентов.

Следующие задачи - повышение объема рыночных услуг в 1,5 раза и создание 1,5 млн дополнительных рабочих мест

через внедрение в систему новых подходов. Продолжим тему на примере объектов, которые наладили деятельность благодаря помощи АО «Национальный банк внешнеэкономической деятельности Республики Узбекистан».

#### Развитие киберспорта

В мире из года в год набирает популярность киберспорт (соревнования по компьютерным играм). В настоящее время ведется работа по включению его в список Олимпийских игр.

И в нашей стране постепенно формируется киберспорт, расширяются ряды участников международных турниров, обладателей медалей и денежных призов.

В этом направлении ведет свою деятельность клуб Major Premium Gaming. Он организован на цокольном этаже одного из торговых комплексов Шайхантахурского района и предоставляет услуги с 2017 года. Цель проекта - организация и оказание компьютерных и рекламных услуг.

- В настоящее время функционируют три филиала, - говорит предприниматель Олим АЛИМОВ. - В целях отбора кандидатов в сборную команду Узбекистана по киберспорту каждые три месяца организуем турниры. Всего созданы 20 рабочих мест. Планируем расширить деятельность. На организацию последнего филиала истрчено свыше 2 млрд сумов инвестиционных средств, из которых 1,5 млрд сумов - кредит, выданный Узнацбанком.

Если в 2020 году объем оказанных в Ташкенте услуг составил 79,5 трлн сумов, то в 2021-м этот показатель достиг 103,9 трлн сумов. В 2022 году планируется увеличить объем услуг до 169,9 трлн сумов (на 50 процентов). Это означает, что отрасль обладает большим потенциалом. Так, в одной только столице в сфере услуг в текущем году есть возможность создания 613 рабочих мест.

#### Образование, флористика, общепит и не только

В 2021 году в сфере образования оказаны услуги на сумму 4,9 трлн сумов. В этом году намечено достичь 7,5 трлн сумов. В этом направлении увеличивается доля частного сектора: появляются новые современные дошкольные образовательные организации, одной из которых является детский сад Heaven Land в Алмазарском районе столицы. Стоимость проекта - 862,9 млн сумов, из них 600 млн сумов - кредит, выданный АО «Узнацбанк». В результате



реализации проекта обеспечена занятость десяти соотечественников.

- Наша ДОО рассчитана на 140 мест, - говорит воспитательница Наима КУРБОНКУЛОВА. - В настоящее время здесь воспитываются 50 детишек. Малышей принимаем с двух лет. О них заботятся опытные педагоги. Кроме того, в нашем детском саду функционируют разные кружки.

Цветочный магазин - успешный вид бизнеса, не требующий больших вложений. Флористы Just Flowers не только реализуют свою продукцию, но и дарят радость и приятные эмоции людям. В результате реализации проекта стоимостью 3 млрд сумов создано семь рабочих мест. Магазин находится в центре города, что очень удобно для клиентов.

- В день обслуживаем 10-15 человек, - рассказывает предприниматель Бобуржон ЮСУПОВ. - В организации бизнеса оказал содействие Узнацбанк,

выделив кредит в размере 2 млрд сумов. В нашем магазине работают семь опытных флористов. Для удобства столичных клиентов организовали бесплатную доставку продукции.

Интенсивно развивается и рынок общепита. Главная цель налаживания и систематизирования качественных услуг - создание среды здорового питания. Стоимость проекта организации одного из ресторанов при содействии банка - 2 млрд сумов, а сумма банковского кредита составляет 1,45 млрд сумов. Внимание привлекают современный дизайн и интерьер ресторана. В результате создано 35 рабочих мест.

ARTMIX MASTER - настоящий дом искусств, обитель, где собираются молодые художники и ремесленники. Здесь создаются произведения разного рода: продукция ремесленника отличается неповторимостью и ценовой доступностью. Стоимость этого проекта - 230 млн сумов, из которых 150 млн сумов - кредит, выданный АО «Узнацбанк».

- Сегодня здесь работают 20 ремесленников, - говорит предприниматель Сохибжон РАЗЗОКОВ. - За счет льготного кредита Узнацбанка приобрели оборудование. На нем основана половина производства, другая - на ручной работе. Такая продукция отличается качеством и доступностью.

Важно отметить, что сфера услуг за короткое время превратилась в драйвер экономики. И если в 2020 году объем оказанных услуг составлял почти 220 млрд сумов, то в 2021-м - уже 283,3 млрд сумов. Это на 119,2 процента больше, чем в предыдущих годах.

Юлия Мустафина. При содействии Пресс-службы АО «Узнацбанк».

Услуги лицензированы.



ГУП «Редакции газет «Янги Ўзбекистон» и «Правда Востока»

УЧРЕДИТЕЛЬ: Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор: Салим ДОНИЁРОВ

Канцелярия: (0-371) 233-70-98

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает. За доставку газеты ответственность несет организация, оформившая подписку. Ответственность за качество печати газеты несет ИПАК «Шарк». Телефон типографии 71-233-11-07.


Газета зарегистрирована в Агентстве по печати и информации Республики Узбекистан. Рег. № 0005 от 17.09.2009 г.

Индекс - 178, Способ печати - офсетный, формат А-2, объем 2 п.л. Тираж 3456. Заказ Г-328. Выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника. Цена договорная.

Газета отпечатана в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк». Адрес предприятия: ул. Буюк Турон, 41.

Дежурный редактор: С. Алимова  
Корректор: Л. Карабаева  
Дизайнер: Х. Алиев

НАШ АДРЕС: 100029, Ташкент, ГСП, ул. Матбуотчилар, 32.  
Отдел писем: тел. 71-233-05-18, факс 71-233-56-33. E-mail: info@pv.uz  
Адрес в интернете: www.yuz.uz  
Сайт: 71-233-47-05.



ISSN 2010-4963

Время итота - 22:08  
Время подписи - 23:10

123456